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Na osnovu člana 69 stav 2 Poslovnika Skupštine Crne Gore, Odbor za ekonomiju, finansije i 

budžet, sa Pete sjednice održane 26. februara 2021. godine, podnosi  

 

I Z V J E Š T A J o razmatranju  

PREDLOGA ODLUKE O OTVARANJU PARLAMENTARNE ISTRAGE I FORMIRANJA ANKETNOG ODBORA 

radi prikupljanja informacija i činjenica o postupanjima koja se odnose na rad državnih organa u vezi sa 

zaduženjem Cme Gore po osnovu emitovanja obveznica u iznosu od 750 miliona eura,  

koji je podnijela grupa 34 poslanika 

 

 Odbor se, u uvodnom izlaganju predstavnika predlagača odluke, poslanika Raška Konjevića, 

upoznao sa osnovnim razlogom za otvaranje parlamentarne istrage i formiranja anketnog odbora, a 

koji se ogleda u tome da Predlog odluke ima za cilj da Skupština Crne Gore utvrdi da li su nadležni 

državni organi u postupku emitovanja državnih obveznica u iznosu od 750 miliona eura, koji je 

ocijenjen kao netransparentan, postupali u skladu sa zakonom, tj. da li su njihovim (ne) postupanjem 

nastale štetne posljedice po državne interese Crne Gore.  

Predstavnik predlagača odluke je saopštio da je podnio tri amandmana (00-71/21-1/2) na 

Predlog odluke kojima se obuhvat parlamentarne istrage proširuje na način da predmet iste budu i 

postupci nabavke dva aviona za kompaniju „To Montenegro“, cijeneći da je i taj postupak bio 

netransparentan. 

Odbor je konstatovano da su amandmani (00-71/21-1/2) postali sastavni dio teksta Predloga 

odluke. 

 

Takođe, na Odboru je konstatovano da je potrebno izvršiti tehničke korekcije amandmana 2, na 

način da se riječi: „21 milion eura“ zamjenjuju riječima: „21 milion dolara“. 

 

Predstavnik predlagača odluke se saglasio sa navedenom korekcijom. 

 

Tokom rasprave, iskazano je mišljenje da se predloženom parlamentarnom istragom nastoji 

utvrditi da li su poštovane procedure zaduživanja; opravdanost iznosa zaduživanja; da li su uslovi pod 

kojima se pozajmljuju sredstva stvarno najpovoljniji sa aspekta kamatnih stopa, dužine otplate 

zaduživanja i grejs perioda; namjenu zaduživanja; način trošenja sredstava i dr. U vezi sa tim iskazano 

je i mišljenje da se Crna Gora zadužila 230 miliona eura više nego što je potrebno, te da će to da donese 

štetu javnim finansijama u iznosu od preko 7 miliona eura vrijednosti kamate. 

S druge strane, tokom rasprave, ukazano je da ne postoji potreba za otvaranje parlamentarne 

istrage, imajući u vidu, između ostalog, da je Odbor, polazeći od inicijative člana Odbora, na Prvoj 

sjednici održanoj 28. decembra 2020. godine, jednoglasno, donio Odluku o održavanju kontrolnog 

saslušanja ministra finansija i socijalnog staranja na temu koja je upravo predmet predložene odluke. 

Na taj način poslanici su iskazali spremnost da se o tome diskutuje na matičnom odboru. Shodno tome, 



istaknuto je da time Skupština sprovodi jednu od osnovnih funkcija a to je kontrolna uloga nad radom 

izvršne vlasti. 

Na sjednici, iskazano je i mišljenje da je u ovom ekonomskom trenutku bilo neophodno da se 

Crna Gora zaduži kako bi mogla otplatiti dugove koji dolaze na naplatu u iznosu od 380 miliona eura, 

početkom marta 2021. godine, sa nepovoljnijim kamatnim stopama od stope koja je ugovorena ovim 

zaduživanjem. 

Odbor je, nakon rasprave, sa šest glasova „za" i sedam glasova „protiv“, odlučio da predloži 

Skupštini da odbije navedeni Predlog odluke. 

 

 

Za izvjestioca Odbora na sjednici Skupštine određen je poslanik Dejan Đurović. 

 

 

 

PREDSJEDNIK ODBORA 

              Vladimir Joković, s.r. 


